

Rundschreiben Nr. 812 - Protokoll der Vorstandssitzung

Datum: Donnerstag, 5. September 2024
Uhrzeit: 18:45 bis 20:45
Ort: Im Sekretariat des LV OÖ, Waldeggstraße 16, 4020 Linz

Anwesende:

- Konsulent Günter Mitterhuemer (Präsident, Landesspielleiter, Schiedsrichterreferent)
- Gerhard Riegler (Vizepräsident, Kassier)
- Dietmar Hiermann (Vizepräsident, Schriftführer)
- Mag. Bruno Hundertpfund (Vizepräsident, Pressereferent, Öffentlichkeitsreferent)
- Mag. Wilfried Benedikt Kuran (Breitenschachreferent)
- Markus Gutenberger (Schulschachreferent)
- Gerald Huemer (Seniorenreferent)
- Dmitry Purgin MSc. (Internetbetreuer)
- Christian Höher (Eloreferent)
- Markus Atzmüller (Kreisvertreter Mitte)
- Hubert Kammerhuber (Kreisvertreter Nord)
- Günter Almer (Damenreferent, Genderbeauftragter, Kreisvertreter Süd)

Entschuldigt:

- Dipl.Ing. Dr. Andreas Gangl (Ehrenzeichenreferent)
- Johann Daxinger (Meldereferent)

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Günter Mitterhuemer begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass der Vorstand beschlussfähig ist.

Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt.
Zur Erklärung: Im Umlaufbeschlussverfahren wird das neue Protokoll zur Veröffentlichung freigegeben. Die Genehmigung erfolgt jedoch erst in der nächsten Sitzung

Berichte

Präsident:

- Die Staatmeisterschaften und das Schülerliga-Masters, welche kürzlich im Oberbank-Forum in Linz stattgefunden haben, waren sehr gelungene Veranstaltungen.
Günter Mitterhuemer bedankte sich nochmals bei allen Mitarbeitern.
- Eine ÖSB-Zoomsitzung hat stattgefunden. Thema war die Elo-Umstellung.
- Die Team-Blitz und Team-Rapid Staatsmeisterschaften 2025 wurden nach OÖ vergeben und sollen im Rahmen des Plus-City Turnieres veranstaltet werden.
- Die Senioren Bundesmeisterschaften im Turnierschach 2025 wurde ebenfalls an OÖ vergeben. Der Seniorenreferent wird dafür einen passenden Spielort und einen passenden Termin suchen.
- Am 20. September 2024 wird die Blitzschach LM im Casino stattfinden. Ausschreibung ist online.
- Am 22. November 2024 wird die Schnellschach LM im Casino stattfinden.
- Meisterschaft 2024/2025: In der 1. Klasse wird es heuer wieder eine Gruppe mehr geben. Somit wird die 1. Klasse in der kommenden Saison in 6 Gruppen gespielt werden. Die Auslosung wird vermutlich Anfang nächster Woche veröffentlicht. Der Landesspielleiter wartet noch auf eine Vereinsrückmeldung.

Kassier:

- Die Berichte der Jugendarbeit wurden überprüft. Insgesamt waren 42 Vereine zur Jugendarbeit gem. §6.2.11 der TuWo des LV OÖ verpflichtet. 33 Vereine haben den Nachweis erbracht, dass sie dieser Verpflichtung nachgekommen sind. 2 Vereine haben diesen Nachweis der Jugendarbeit ohne Verpflichtung erbracht.

Schriftführer:

- Die Wahlanzeige bei der Vereinsbehörde wurde gemacht.
- Für die Vorstandsliste fehlen noch ein paar Profilfotos.
- Zwei Schreiben von Florian Mostbauer sind eingelangt. Inhaltlich geht es um Jugendarbeit, die Punkte werden unter Jugendreferent behandelt.

Jugendreferent (ersatzweise von Günter Mitterhuemer vorgetragen):

- Diese Position ist zurzeit noch unbesetzt.
- Am 28.10.2024 wird in St. Veit an der Glan die Jugend-Bundesländer-Teammeisterschaft stattfinden. Mangels Jugendreferent wird der LV OÖ kein Team melden.
- Am 29.10.2024 wird in St. Veit/Glan die ÖM im Schnellschach für die Altersgruppen U8 bis U18 stattfinden.
- Am 30.10.2024 wird in St. Veit/Glan die ÖM im Blitzschach für die Altersgruppen U8 bis U18 stattfinden.
- Die Teilnahme an Blitz- und Schnellschach ist allen Jugendlichen freigestellt. Muss jedoch selbst organisiert werden und auf eigene Kosten erfolgen.
- Entsprechende Infos werden noch auf www.schach.at veröffentlicht
- Florian Mostbauer hat seine Tätigkeit als Trainer für den LV OÖ beendet.
- Michel Tischler vom SK Taufkirchen an der Pram wird als neuer Trainer für den LV OÖ arbeiten.
- Günter Mitterhuemer wird die Koordinierung der Trainer übernehmen.
- Zurzeit finden Umbaumaßnahmen im Sekretariat statt. Die Trainings werden erst nach dem Ende dieser Umbaumaßnahmen beginnen.

Pressereferent / Öffentlichkeitsreferent:

- Leitfäden sind in Arbeit. Infos zur Versicherung und Links zur Einstellung von Uhren sollen dazukommen.
- Hobbyturnierserie: Das Turnier am Hauptplatz hat wegen der großen Hitze nicht stattgefunden. Am 15. September wird ein Turnier im Cafe Valdez stattfinden. Die Ausschreibung ist online.
- In der Passage Linz wird Ende September eine Simultanveranstaltung mit GM Dominik Horvath stattfinden. Die Ausschreibung ist online. Die Vereine werden zusätzlich von den Kreisvertretern eine Einladung dazu erhalten.
- Die Auswertung der Bewerbungen und Abschlussberichte für den Vereinsentwicklungspreis wurde gemacht. Drei Vereine werden jeweils 100€ erhalten. Die Vereine werden von ihren Kreisvertretern informiert.

Seniorenreferent:

- Gerald beginnt mit der Planung der Senioren Bundesmeisterschaften 2025

Internetbetreuer:

- Für die Funktionäre werden E-Mail-Adressen eingerichtet. (kassier@schach.at usw.)
- An der Homepage wird kontinuierlich weitergearbeitet. Als nächstes stehen eine Suchfunktion und die Zusammenführung der Daten auf der neuen Seite auf der Agenda. Nur die Meisterschaftsverwaltung soll vorerst noch auf der alten Seite bleiben.

Eloreferent:

- Die Eloauswertung ist tagesaktuell.
- Umstellung der nationalen Elozahlen verursacht einen erhöhten Arbeitsaufwand.

Anträge und Anfragen

- Auf Basis des Vorschlages von Peter Stadler, wurden die Mitglieder des Schiedsgerichtes gewählt. Dies sind: Mag. Josef Nußbaumer und Robert Spitzl, sowie die Ersatzmitglieder Robert Ganglberger, Harald Obran und Willi Frisch. Die Wahl war einstimmig.
- Folgende Änderungen an der TuWo wurden beschlossen:
 - In die Präambel der TuWo wird eine zusätzliche Erklärung zur Unterscheidung von Stammspielberechtigungen und Gastspielberechtigung aufgenommen. Im Sinne der TuWo sind die Spielberechtigungen einer Person als unterschiedliche Spieler zu sehen.
 - §6.3.3 Hier wird zur Klarstellung der Satz „Einsätze in der Bundesliga zählen ebenfalls als Einsätze in einer höheren Liga.“ hinzugefügt
 - §7 wird ersatzlos gestrichen.
 - §9.1 wird geändert auf: „Spielberechtigt sind alle Spieler/innen, sofern die Ausschreibung nichts Gegenteiliges festlegt.“
 - §16.5 wird um eine Leihgebühr für die DGT-Uhren ergänzt. Der neue Text lautet: Für die Veranstaltungen werden dem Verein Schachgarnituren und analoge Schachuhren kostenlos zur Verfügung gestellt. Die digitalen Schachuhren der Marke SilverTimer werden ebenfalls kostenlos zur Verfügung gestellt. Für die digitalen Schachuhren der Marke DGT wird eine Leihgebühr in Höhe von 5 Euro pro Uhr und Turnier eingehoben. Die Anzahl richtet sich nach der Verfügbarkeit im LV. Der Verein ist für den Transport von und zum Turnier und für die vollständige Rückgabe verantwortlich. Der Verein haftet für die Schäden an den entliehenen Gegenständen.

Allfälliges

- Ein Online-Workshop für den Swissmanager wird von Günter Mitterhuemer und Christian Höher geplant.
- Uhreinstellungen: Auf Anfrage wird darauf hingewiesen, dass die aktuelle Empfehlung der Fide lautet den Zugsähler der Digitaluhren zu deaktivieren. Der LV OÖ übernimmt diese Empfehlung für alle seine Bewerbe.

Nächste Sitzung

- Termin: Mittwoch, 16. Oktober 2024
- Uhrzeit: 18:45
- Ort: Im Sekretariat des LV OÖ, Waldeggstraße 16, 4020 Linz

Schließung der Sitzung

Der Präsident bedankt sich bei den anwesenden Funktionären und schließt die Sitzung.

Günter Mitterhuemer
Präsident



Dietmar Hiermann
Schriftführer